
«Προστάτες» άγιοι
Όταν ξεκίνησα να συνθέσω αυτό το θέμα, ήθελα καταρχάς να καταδείξω το

βλακώδες του όλου πράγματος που ονομάζεται «προστασίες αγίων». Στην πορεία
της αναζήτησής μου, όμως, διαπίστωσα ότι το θέμα είναι πολύ πιο ιλαρό απ’ ότι
νόμιζα, ή για να το θέσω ακόμα καλύτερα, κωμικοτραγικό. Κωμικό αν αναλογιστεί
κανείς  την  «γκάμα»  των  «προστασιών»  που  έχουν  σκαρφιστεί  διαχρονικά  οι
«νταβαντζήδες»  της  ανθρώπινης  ύπαρξης  και  σκέψης  για  να  είναι
«αγκιστρωμένοι»  πάνω  σε  κάθε  έκφανση  της  ζωής  των  αφελών  πιστών  και
τραγικό αν αναλογιστεί κανείς, τι είναι σε θέση να πιστέψει ο ανθρώπινος νους.
Και  φυσικά  αυτή  η  τυφλή  πίστη,  μετατρέπεται  ενίοτε  και  σε  «φράγκα»  που
καταλήγουν στο «φιλόπτωχο» ταμείο του «προστάτη» αγίου και της Εκκλησίας
της «αγάπης».

Διότι αγαπητέ αναγνώστη, δύσκολα θα μπορέσει να αποφύγει το μειδίαμα κάποιος
όταν διαβάσει ότι υπάρχει προστάτης άγιος (ή όσιος) των αλκοολικών (προσπαθώ
ακόμα να καταλάβω, από τι τον προστατεύει), ή άγιος προστάτης των όρχεων και
της  κοίλης,  ή  ακόμα  ακόμα  και  προστάτης  άγιος  για  το…ψαροκόκκαλο  που
στέκεται στο λαιμό!

Η βιομηχανία αγιοποιήσεων και προστασιών της Εκκλησίας, κάνει τον κατάλογο
των προστατών αγίων και οσίων, εξαιρετικά μακρύ (σχεδόν όλοι, έχουν αναλάβει
και μια «εργολαβία», ενώ αρκετοί, περισσότερες της μιας! σε άλλες περιπτώσεις
δε, μία προστασία την αναλαμβάνουν πολλοί «προστάτες» άγιοι),  γεγονός που
καθιστά σχεδόν αδύνατη την αναφορά σε όλους αυτούς που μας «φυλάνε» και μας
προστατεύουν σε κάθε τομέα της ζωής μας. Οι περισσότεροι «προστάτες» άγιοι
οφείλουν την ιδιότητα αυτή -του προστάτου- που τους έχει προσάψει η Εκκλησία,
σε κάποια ενασχόληση ή επάγγελμα που άσκησαν κατά την διάρκεια του βίου
τους, ή και σε άσχετα γεγονότα που συνδέθηκαν με την «αγιότητά» τους και τα
οποία επί τα πλείστα υπερβαίνουν τα όρια της φαιδρότητας και της ακατάσχετης
τερατολογίας .

Όσιος Αγάπιος – Προστάτης των δραπετών
Ήταν μοναχός από το Άγιο Όρος, της περιοχής Βατοπεδίου. Ο όσιος ασκήτευε
όταν Αγαρηνοί πειρατές τον συνέλαβαν και τον πούλησαν σκλάβο σε έναν πλούσιο
συμπατριώτη  τους.  Ο  Όσιος  πέρασε  πολύ  άσχημα  στην  σκλαβιά  του.  Ήταν
αλυσοδεμένος συνεχώς και  ο  κύριός  του τον  χρησιμοποιούσε σε  πολύ βαριές
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δουλειές. Κάποια στιγμή ο Όσιος κατάφερε να δραπετεύσει. Επέστρεψε στο Άγιο
Όρος και πήγε να βρει τον Γέροντα που είχε για Πνευματικό. Ο Γέροντας τον
μάλωσε που δραπέτευσε και του είπε πως πρέπει να επιστρέψει στον κύριό του. Ο
Αγάπιος  ξαναγύρισε  στον  Αγαρηνό,  του  διηγήθηκε  τα  πάντα  και  του  ζήτησε
συγγνώμη που δραπέτευσε. Ο Αγαρηνός και οι δύο υιοί του θαύμασαν την υπακοή
του Αγάπιου και αφού του έδωσαν την ελευθερία του, του ζήτησαν να τους πάρει
μαζί του στο Άγιο Όρος ως συνοδεία. Οι Αγαρηνοί βαπτίσθηκαν και μόνασαν μαζί
με τον Αγάπιο.
[Όχι τίποτε άλλο, αλλά για να μην νομίσετε ότι μόνο στην τηλεόραση γίνονται αυτά]

Απόστολος Ονήσιμος – Προστάτης των φυλακισμένων
Ο Ονήσιμος ήταν δούλος ενός χριστιανού άρχοντα, του Φιλήμονα. Απέδρασε όμως
από αυτόν και πήγε στην Ρώμη. Εκεί συνάντησε τον Απόστολο Παύλο, που τον
δίδαξε, τον βάπτισε χριστιανό και τον έστειλε πίσω στον Φιλήμονα όχι σαν δούλο,
αλλά ως φίλο και αδελφό.
[Όπως καταλάβετε, μιλάμε για την μετουσίωση του πνεύματος της αγάπης: χριστιανοί=ελεύθεροι, εθνικοί=δούλοι]

Ιερομάρτυρας Πέτρος – Προστάτης των δεσμοφυλάκων
Όταν συνελήφθη ο ιερέας Ανανίας και επειδή ομολόγησε τον Χριστό και γκρέμισε
δια της προσευχής τα είδωλα, ο Μάξιμος διέταξε και τον μαστίγωσαν ανελέητα
και έκαψαν τις πλευρές του με πυρωμένα σουβλιά. Έπειτα επάνω στα κομμένα
μέλη του, έριξαν ξύδι και αλάτι. Μετά από αυτά τον έβαλαν στη φυλακή, όπου δια
θαύματος, μέρες ολόκληρες, τρεφόταν από τον Θεό. Το θαύμα αυτό είλκυσε στην
πίστη του Χριστού, τον δεσμοφύλακα Πέτρο και άλλους επτά στρατιώτες, τους
οποίους, μαζί με τον Ανανία, ο ηγεμόνας έπνιξε στη θάλασσα.
[Μήπως υπάρχει ένα μικρό πρόβλημα εδώ με τους δύο προηγούμενους «προστάτες»;]

Άγιος Στυλιανός – Για να «στυλώσεις»…
Τιμάται  και  ως  γιατρός  ανίατων  ασθενειών.  Όταν  πέθαινε  το  παιδί  ενός
ζευγαριού, οι μητέρες ζωγράφιζαν την εικόνα του αγίου να κρατά ένα βρέφος και
τον  επικαλούνταν.  Αμέσως  οι  μητέρες  «στυλώνονταν»,  συλλάμβαναν  και
γεννούσαν άλλο παιδί. Αλλά και άρρωστα παιδιά μετά την επίκληση του αγίου
γίνονται  καλά  (στυλώνονται).  Ιδιαίτερα  προστατεύει  τα  νόθα  παιδιά  λόγω
σχετικού  θαύματος:  Κάποτε  οι  χωριανοί  κυνηγούσαν  να  πάρουν  το  παιδί  που
γέννησε παράνομα μία  γυναίκα.  Ο άγιος  έκρυψε το βρέφος μέσα στη μακριά
γενειάδα του και έτσι γλίτωσε από τους διώκτες του.
[Που είχε φτάσει η «επιστήμη» κάποτε…]



Άγιος Ευστράτιος – Για καλή στράτα…
Γεννήθηκε στην Ταρσία και στα είκοσι χρόνια του έγινε μοναχός στη μονή των
Αυγάρων,  στον  Όλυμπο.  Χάριν  του  ονόματός  του,  ο  άγιος  Ευστράτιος,  είναι
εκείνος  στον  οποίο  απευθύνονται  για  να  βοηθήσει  στη  στράτα,  δηλαδή  στο
έγκαιρο και σωστό περπάτημα των μωρών.
[Βρήκε επιτέλους απάντηση η απορία που είχα ανέκαθεν για τη φράση «στράτα, στρατούλα» που λένε στα μωρά]

Βλάσιος ο Ιερομάρτυρας – Για τα ψαροκόκκαλα…
Ήταν  Επίσκοπος  Σεβαστείας  τον  4ο  αιώνα.  Ο  άγιος  Βλάσιος  θεωρείται
θεραπευτής των ασθενειών που σχετίζονται με το λαιμό εξ αιτίας του τρόπου που
θανατώθηκε αλλά και επειδή, σύμφωνα με την παράδοση, είχε σώσει ένα παιδί που
κόντευε να πνιγεί από ψαροκόκαλο που είχε σφηνωθεί στο λαρύγγι του. Ο άγιος
έκανε  το  σημείο  του  σταυρού  πάνω στον  λαιμό  του  παιδιού  και  αμέσως  το
κόκκαλο βγήκε, γι’ αυτό και στην ημέρα της εορτής του, όσοι έχουν πρόβλημα
στον λάρυγγα σταυρώνονται με δυο κεριά σε σχήμα «Χ».
[Τώρα ξέρετε τι να κάνετε, αν σας καθίσει κανένα ψαροκόκκαλο στο λαιμό]

Άγιος Ακίνδυνος – Για κάθε κίνδυνο…
Έζησε στην Περσία επί εποχής Μεγάλου Κωνσταντίνου, όπου μαζί με τον Πηγάσιο
και τον Ανεμπόδιστο δίδασκαν τον Χριστιανισμό στους Πέρσες. Συνελήφθησαν από
τον ηγεμόνα Σαβώριο, τους έριξαν στην θάλασσα μέσα σε ένα σάκο από όπου
βγήκαν  σώοι  και  το  γεγονός  προκάλεσε  τον  προσηλυτισμό  του  συγκλητικού
Ελπιδοφόρου και άλλων. Τελικά τους έκαψαν σε καμίνι, μαζί με άλλους πιστούς και
η μνήμη των τεσσάρων,  μαζί  με  του Αφθόνιο οποίος επίσης προσηλυτίσθηκε,
γιορτάζεται  την ίδια ημέρα (2 Νοεμβρίου).  Ο άγιος Ακίνδυνος πιστεύεται  ότι
προφυλάσσει τα παιδιά από κινδύνους.
[Άσχετο, αλλά το όνομα «Ακίνδυνος», μου έφερε αυθόρμητα στο μυαλό τον γνωστό τηλεοπτικό «Ακάλυπτο»]

Άγιος Μάμας – Προστάτης των υιοθετημένων παιδιών και…γονέων
Οι  χριστιανοί  γονείς  του  πέθαναν  στη  φυλακή.  Αυτός  είχε  την  τύχη  και
υιοθετήθηκε  από  μια  πλούσια  χριστιανή.  Επειδή  ο  άγιος  τη  φώναζε  συνέχεια
«μάμα –  μάμα»,  τον ονόμασε Μάμα.  Θεωρείται  προστάτης των υιοθετημένων
παιδιών αλλά και των θετών γονέων. Είναι προστάτης επίσης των Βυζαντινών
Απελατών, των φρουρών των συνόρων, των παλικαριών, των κλεφτών και των
γενναίων, ενώ θεωρείται και προστάτης των τσοπάνηδων και των κοπαδιών.
[Ε ρε τι άλλο θα ακούσουμε…]

Άγιος Αρτέμιος – Προστάτης της Αστυνομίας, της κήλης και των…όρχεων



Οι  περισσότεροι  ίσως  γνωρίζουν  τον  Άγιο  Αρτέμιο,  λόγω  του  ότι  είναι  ο
«προστάτης» της Ελληνικής Αστυνομίας.  Ελάχιστοι  όμως γνωρίζουν ότι  είναι
«προστάτης»  της  κήλης  και  (κρατηθείτε!)  των…όρχεων!  Ο  Αρτέμιος  είχε
ειδικότητα  στη  θαυματουργή  θεραπεία  νόσων  που  αφορούσαν  τα  «δίδυμα»!
Διαβάζουμε  χαρακτηριστικά  στον  Συναξαριστή  του  Άγιου  Νικόδημου  του
Αγιορείτου:
«Άξιον δε είναι να προσθέσωμεν εδώ και μερικών θαυμάτων τού αγίου διήγησιν
άνθρωπος τις έχων τα δίδυμά του πολλά εξογκωμένα από το σπάσημον, έπηγεν εις
τον ναόν του αγίου Αρτεμίου κλαίων και ζητών την ιατρείαν. Εκείτετο λοιπόν ο
ασθενής εις το μέσον του ναού επάνω εις στρώμα, και ολίγον υπνώσας, βλέπει τον
άγιον Αρτέμιον εις τον ύπνον του λέγοντα αύτο, δείξον μου το πάθος σου, ο δε
έδειξε τον τόπον, όπου είχε το πάθος. Τότε ο άγιος κύφας (έσκυψε) και πιάσας
επιτήδεια με τας δύο του χείρας το σπάσιμον τών διδύμων του, έσφιγξεν αυτά
όσον εδύνατο, ο δε ασθενής πονήσας μεγάλως και φωνάξας το, ουαί μοι, εξύπνησε
και εύρε τον εαυτόν του υγιή δοξάζων τον Θεόν και τον άγιον».
[Τώρα θα φταίνε οι διάφοροι κακεντρεχείς αν κάνουν συνειρμούς όπως…«αστυνομία»…«αρχίδια»;…]

Άγιος Θεόδωρος ο Συκεώτης – Προστάτης των εξώγαμων παιδιών και των
ανύπανδρων μητέρων
Καρπός αμαρτωλής σχέσης ενός βασιλικού ταχυδρόμου και μιας νεαρής κοπέλας,
της  Μαρίας.  Ο  πατέρας  του  εγκατέλειψε  την  μητέρα  του  και  ο  Θεόδωρος
μεγάλωσε  σαν  νόθο.  Ευτυχώς  η  μητέρα  του  συνήλθε,  συνειδητοποίησε  την
αμαρτία  της,  ανέλαβε  την  υποχρέωσή της  και  αφιερώθηκε  αποκλειστικά  στη
σωστή ανατροφή του μικρού Θεοδώρου. Αξιώθηκε να δει  τον υιό της μεγάλο
πνευματικό άνδρα, στην υπηρεσία της Εκκλησίας.
[Φανταστείτε να μην έμπαινε στην «υπηρεσία» της Εκκλησίας, τι θα έγραφαν τώρα γι’ αυτόν και τη μάνα του…]

Άγιος Χριστόφορος – Προστάτης των ταξιδιωτών, των οδηγών και της
«ταρίφας»
Ο άγιος παρουσιάζεται να μεταφέρει στους ώμους του παιδιά όπου τους περνά
έναν χείμαρρο. Γι’ αυτό προστατεύει τους αυτοκινητιστές (ταξί κ.λπ.) αλλά και
κάθε είδους ταξιδευτές, επιβάτες και μη. Και οι μεταφορείς επικαλούνται συχνά
την προστασία του. Λέγεται πως ο άγιος (που ήταν άσχημος και σωματώδης)
κάποτε ρώτησε έναν ερημίτη, πώς να αγιάσει! Αυτός του είπε να κάνει νηστεία και
προσευχή. «Εγώ δεν ξέρω από προσευχές και να νηστέψω μου είναι δύσκολο»,
απάντησε ο Χριστόφορος. «Τότε διάθεσε την δύναμή σου στον Χριστό και σε
όποιον τη χρειάζεται», του απάντησε ο σοφός ερημίτης. Ο Χριστόφορος διάλεξε



ένα ορμητικό ποτάμι, εγκαταστάθηκε στην όχθη του και όποιος διαβάτης ήθελε
να περάσει το ποτάμι, τον έπαιρνε στον ώμο του και τον περνούσε απέναντι.
Κάποτε εμφανίστηκε στην όχθη του αγριεμένου ποταμού ένα μοναχικό παιδί. Ο
μετέπειτα άγιος προσφέρθηκε να το περάσει απέναντι. Το ανέβασε στον ώμο του,
όμως με έκπληξη διαπίστωσε ότι το παιδί ήταν πολύ βαρύ. «Όλο τον κόσμο να
κουβαλούσα δεν θα ήταν τόσο βαρύς», είπε ο άγιος. «Δεν κουβαλάς μόνο όλον τον
κόσμο, αλλά και τον Πλάστη του!», απάντησε το παιδί, που δεν ήταν άλλο από τον
ίδιο τον Κύριο. Ο άγιος μπορεί να θεωρηθεί και προστάτης των «άσχημων», γι’
αυτό και παρουσιάζεται πολλές φορές σκυλόμορφος.
[Ο «προστάτης» πάντως φαίνεται να μεροληπτεί ανάμεσα σε ταξιτζήδες και επιβάτες…]

Όσιος Άμμωνας – Προστάτης των «ελευθέρων ηθών» γυναικών
Ο Όσιος Άμμωνας έζησε και έδρασε την εποχή του Μεγάλου Αντωνίου. Λέγεται ότι
έφθασε σε τέτοια ύψη αγιότητας και απάθειας, που όχι μόνο δεν απαντούσε στους
υβριστές τους, αλλά προσευχόταν γι’ αυτούς. Τους ευλογούσε και πολλές φορές
τους βοηθούσε κιόλας. Οι υβριστές και οι συκοφάντες του ήταν πολλοί, γιατί ο
Άμμωνας  είχε  αφιερώσει  μεγάλο  μέρος  της  ζωής  του  να  βοηθά  τις
παραστρατημένες γυναίκες, τις αμαρτωλές και τις πόρνες να επανέρχονται στο
σωστό δρόμο.
[Καλά, καλά… Ξέρω τι σκέφτεστε τώρα. Ε εντάξει… Να μην ανταμειφθεί κι αυτός για τον κόπο του…κάπως;]

Οσία Ξένη της Πετρουπόλεως – Προστάτιδα των αλκοολικών
Βοηθάει τους αλκοολικούς, ενώ είναι και προστάτις κατά των συζυγικών ερίδων
που προκαλεί το αλκοόλ.
[Πως ακριβώς τους βοηθάει ρε παιδιά; Επιμένω στην ερώτηση!]

Μεγαλομάρτυρας Τρύφων – Ο προστάτης των αμπελιών
Προστατεύει  αγροκτήματα,  κήπους,  αμπέλια,  θεραπεύει  νόσους  και  αποδιώκει
δαιμόνια. Έχει διασωθεί ξορκισμός στο όνομά του αγίου, όπου στρέφεται κατά
των εντόμων που καταστρέφουν τα αμπέλια,  τους κήπους,  τα μποστάνια  και
γενικότερα τα χωράφια. Σε αυτόν τον ξορκισμό, φέρεται ο άγιος να διατάζει τα
έντομα να πάνε σε τόπο άνυδρο και ακαλλιέργητο, γιατί διαφορετικά, με την
επίκληση του Θεού, θα στείλει στρουθιά (σπουργίτια) να τα αφανίσουν. Την ημέρα
της  εορτής  του,  κανείς  αμπελουργός  δεν  πάει  στο  αμπέλι  του,  ούτε  κάνει
αγροτικές δουλειές, γιατί πιστεύεται ότι μεγάλο κακό θα βρει αυτόν, τα αμπέλια
του και τα παιδιά του.
[Γι’ αυτό σας λέω… Μην ξοδεύεστε σε εντομοκτόνα. Αφού έχουμε τον άγιο…]



Όσιος Σεραφείμ, ο εν Λειβαδεία – Ο «οικολόγος» προστάτης
Προστάτης των κήπων, των αγρών, των σπαρτών, των σταφιδαμπέλων και εν
γένει των δένδρων και των φυτών.
[Αυτόν πως και δεν τον βάλαν σε κανένα ψηφοδέλτιο οι «Οικολόγοι-Πράσινοι»;]

Αγία Βαρβάρα – Η προστάτιδα του Πυροβολικού
Η  αγία  Βαρβάρα  ήταν  το  μοναδικό  παιδί  του  πλούσιου  Έλληνα  εθνικού
Διόσκουρου, Σατράπη της Νικομήδειας και γεννήθηκε στην Ηλιούπολη της Συρίας
το 218 μ.Χ. Μέσω του Ωριγένη και του Βαλεντινιανού ασπάστηκε το Χριστιανισμό
σε νεαρή ηλικία. Το γεγονός αυτό προκάλεσε την οργή του πατέρα της, ο οποίος
μετήλθε κάθε διαθέσιμου μέσου, συμπεριλαμβανομένων και των βασανισμών, για
να τη μεταπείσει. Βρισκόμενος μπροστά στην υπερήφανη και άτσαλη στάση της,
την παράδωσε στο διοικητή της Επαρχίας, Μαρκιανό, για να την τιμωρήσει. Ο
τελευταίος την υπέβαλλε σε βασανιστήρια και μαρτύρια, γι’ αυτό το λόγο και
ονομάστηκε Μεγαλομάρτυρας. Τελικά, την αποκεφάλισε ο ίδιος της ο πατέρας
(235 μ.Χ) «ταις πατρικαίς χειρσίν τω πατρικώ ξίφει τελειώσιν δέχεται», όπως λέει
ο βιογράφος Συμεών. Κατά την παράδοση, ενώ απομακρυνόταν από τη σφαγμένη
κόρη του, η Θεία Δίκη, με τη μορφή κεραυνού, κατέκαψε το δήμιο-πατέρα. Τον
τιμωρό αυτό κεραυνό συμβολίζουν τα πυρά του Πυροβολικού. Η Αγία Βαρβάρα
καθιερώθηκε ως προστάτιδα του Πυροβολικού το 1829 και στις 4 Δεκεμβρίου του
ίδιου  έτους  γιορτάστηκε  το  γεγονός  στο  νεοσύστατο  στρατόπεδο  του
Πυροβολικού,  οπότε  και  προσφέρθηκαν  στους  επισκέπτες  οι  από  τότε
πατροπαράδοτοι  λουκουμάδες  με  κονιάκ.
[ :ainte: ]

Προστάτες άγιοι με «ειδικές» ικανότητες και «προστασίες»
Φανούριος μεγαλομάρτυς: Βοηθάει για την εύρεση απολεσθέντων αντικειμένων.
Θεόδωρος μεγαλομάρτυς, ο Τήρων: Προστάτης κατά των εκζεμάτων, βοηθάει για
την ανεύρεση απολεσθέντων προσώπων.
Σώζων μάρτυς: Διασώζει από δεινών και συμφορών.
Όσιοι Ανδρόνικος και Αθανασία: Προστάτες της συζυγικής εγκράτειας.
Παύλος οσιομάρτυς, ο εκ Καλαβρύτων: Προστάτης ενοικιαστών.
Οσία Δωροθέα: Προστάτιδα της μη…παραμόρφωσης του προσώπου.
Μαρκιανός όσιος, ο πρεσβύτερος: Προστάτης πασχόντων και πτωχών, βοηθάει
κατά την ανοικοδόμηση ναών.
Ιωάννης όσιος, ο Δαμασκηνός: Προστάτης κρατικών αξιωματούχων και πολιτικών.
Ελευθέριος ιερομάρτυς:  Ελευθερώνει  τις  εγκύους και  τους φυλακισμένους και



προστατεύει από άγρια θηρία.
[Ουδέν σχόλιον…]

Άγιοι «πολυπροστάτες»
Άγιος Νικόλαος: Κάποτε ο άγιος αναχώρησε με ένα αιγυπτιακό καράβι για να
επισκεφτεί τα Ιεροσόλυμα και τον Πανάγιο Τάφο. Στη μέση του ταξιδιού ξέσπασε
φουρτούνα και το καράβι ήταν έτοιμο να βουλιάξει. Ο άγιος τότε προσευχήθηκε
στον Κύριο και ο άνεμος σταμάτησε, ενώ ένας ναύτης που έπεσε από το κατάρτι
και σκοτώθηκε αναστήθηκε μετά από τις προσευχές του αγίου. Επιστρέφοντας
από τα Ιεροσόλυμα, ο κόσμος του επιφύλαξε θερμή υποδοχή και μετά από θεϊκό
όραμα έγινε Μητροπολίτης των Μύρων. Είναι ο προστάτης άγιος των θαλασσινών,
των αρτοποιών, των ταξιδιωτών, των παιδιών, των θυμάτων δικαστικών πλανών
και των ενεχυροδανειστών και εμπόρων.

Απόστολος Ιωάννης, ο Θεολόγος: Προστάτης κατά των παθήσεων της γλώσσας
και της καρδιάς, προστάτης κατά της βραδυγλωσσίας και της τραυλότητας, των
οιδημάτων,  των  αϋπνιών,  των  εγκαυμάτων,  του  χαλαζιού,  προστάτης  της
καλλιέργειας  τριανταφυλλιών.

Ιερομάρτυρας Χαράλαμπος: Προστάτης κατά των στομαχικών και δυσεντερικών
ενοχλήσεων,  λοιμωδών  νόσων,  κατά  των  λυπηρών  σκέψεων  και  διαλογισμών,
πανούκλας,  προστάτης  κοπαδιών  και  βοσκών,  δένδρων  και  προστάτης  των
μαρμαράδων.
[Ε, αυτοί τουλάχιστον κυκλοφορούν σε…οικονομική συσκευασία για πολλές χρήσεις]

Προστάτες άγιοι «διά πάσαν νόσον και πάσαν μαλακίαν»
Ακολουθεί  ένας  κατάλογος,  με  ονόματα  αγίων  που  θεωρούνται
προστάτες–θεραπευτές. Τι να τι κάνεις την επιστήμη, όταν η Εκκλησία διαθέτει
ένα τέτοιο «βαρύ πυροβολικό»; (αφήστε που καλύπτει όλα τα «ταμεία»)…

1.  Ανίατες  ασθένειες:  Άγιοι  Ανάργυροι,  Οσία  Ειρήνη  Χρυσοβαλάντου,  Άγιος
Εφραίμ, Όσιος Ιωάννης ο Ρώσος, Άγιος Νεκτάριος, Άγιος Παντελεήμων, Όσιος
Σαμψών.
2.  Αρθριτικά –  Ρευματισμοί:  Αγία Βαρβάρα,  Άγιος Γεώργιος,  Άγιος Ιωάννης ο
Πρόδρομος, Άγιοι Ανάργυροι, Κοσμάς και Δαμιανός.
3.  Γονιμότητα:  Αγία  Άννα,  Αγία  Δόμνα,  Οσία  Ειρήνη  Χρυσοβαλάντου,  Άγιος
Ευθύμιος, Αγία Μαρίνα, Άγιος Νεκτάριος, Όσιος Ρωμανός.
4.  Γυναικολογικά  προβλήματα:  Οσία  Ειρήνη  Χρυσοβαλάντου,  Άγιος  Ιωάννης  ο



Πρόδρομος, Αγία Λουκία, Αγία Μαρίνα, Αγία Βερονίκη η αιμορροούσα.
5. Δερματικά: Αγία Βαρβάρα, Αγία Θέκλα, Αγία Μαύρα, Αρχάγγελοι Μιχαήλ και
Γαβριήλ, Άγιος Σπυρίδων, Άγιος Συμεών, Άγιος Τιμόθεος.
6. Δηλητηριάσεις: Αγία Αναστασία, Άγιος Δονάτος ο Επίσκοπος.
7.  Εγκυμοσύνη: Αγία Μαρίνα, Αγία Βαρβάρα, Άγιοι  Σαράντα, Όσιος Στυλιανός,
Άγιος Συμεών, Άγιος Τρύφων.
8. Εγχειρήσεις – Ακρωτηριασμός: Άγιος Γεώργιος, Άγιος Δημήτριος, Αγία Λουκία,
Άγιος Μάξιμος ο Ομολογητής, Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος.
9. Ενίσχυση – Προστασία: Άγιος Βασίλειος, Άγιος Ιωάννης ο Νηστευτής, Άγιοι
Κωνσταντίνος και Ελένη, Οσία Μαρκέλλα, Οσία Ματρώνα, Αρχάγγελοι Μιχαήλ και
Γαβριήλ, Μύρων ο Θαυματουργός.
10.  Επιδημίες:  Όσιος Αλέξιος,  Άγιος Βησσαρίων (πανούκλα),  Άγιος Δημήτριος,
Άγιος  Ρηγίνος  (ελονοσία),  Άγιος  Σπυρίδων  (χολέρα),  Άγιος  Χαράλαμπος
(πανούκλα).
11. Επιληψία: Άγιος Ελευθέριος, Αγία Μαρίνα, Άγιος Ρηγίνος.
12. Καρδιολογικά: Άγιος Ελευθέριος, Άγιος Ιγνάτιος.
13.  Καρκίνος:  Αγία  Αγάθη  (μαστός),  Άγιοι  Ανάργυροι,  Άγιος  Εφραίμ,  Άγιος
Πατάπιος, Άγιοι Ραφαήλ (Νικόλαος και Ειρήνη), Άγιος Σάββας, Άγιος Παρθένιος.
14. Κήλη: Άγιος Αρτέμιος
15. Λοιμώδη νοσήματα: Αγία Βαρβάρα (ευλογιά), Άγιος Βησσαρίων (πανούκλα),
Όσιος Δαβίδ,  Άγιος Δονάτος ο  Επίσκοπος,  Προφήτης Ελισαίος (λύσσα),  Όσιος
Ζωτικός  (λέπρα),  Προφήτης  Ηλίας  (λέπρα),  Άγιος  Ιωάννης  ο  Πρόδρομος
(ελονοσία),  Άγιος  Ρηγίνος  (ελονοσία),  Άγιος  Σπυρίδων  (χολέρα).
16. Οφθαλμολογικά: Άγιος Ανανίας, Άγιος Αρτέμιος, Αγία Λουκία, Αγία Παρασκευή,
Άγιος Παντελεήμων, Άγιος Σπυρίδων, Αγία Φωτεινή, Άγιος Άνθιμος ο νέος, Άγιος
Φιλήμωνας ο μουσικός.
17. Παιδιατρικά: Άγιος Αιμιλιανός (προβλήματα ομιλίας), Άγιος Ακίνδυνος (γενικοί
κίνδυνοι), Προφήτης Άμως (ασθενικά παιδιά), Άγιος Γεώργιος, Όσιος Ευστράτιος,
Άγιος Θεόδωρος ο στρατηλάτης, Άγιος Κήρυκος (κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις),
Αγία Μαρίνα (για ασθενικά παιδιά, και εξανθήματα), Άγιοι Ραφαήλ (Νικόλαος και
Ειρήνη) (σοβαρές νόσοι).
18.  Προστασία  σε  ταξίδια:  Όσιος  Ευστράτιος  (οδοιπόρους),  Άγιος  Νικόλαος
(ναυτικούς), Άγιος Χριστόφορος (οδηγούς).
19. Στοματικές παθήσεις: Άγιος Αντίπας.
20.  Σωματικές  αναπηρίες:  Άγιος  Εφραίμ,  Όσιος  Ιωάννης  ο  Ρώσος,  Άγιος
Παντελεήμων,  Άγιος  Σπυρίδων,  Άγιος  Χριστόφορος.
21. Τοκετός: Αγία Δόμνα, Άγιος Ελευθέριος, Άγιος Τρύφων, Άγιος Φανούριος.



22. Ψυχοπαθολογικά: Άγιος Αντώνιος, Άγιος Αθανάσιος, Άγιος Αρτέμιος, Άγιος
Γεράσιμος,  Αγία  Θέκλα,  Όσιος  Θεόδουλος  ο  σαλός,  Ευαγγελιστής  Ιωάννης,
Ευαγγελιστής  Λουκάς,  Άγιοι  Κυπριανός  και  Ιουστίνα,  Όσιος  Αναστάσιος  ο
Ναυπλιώτης.
23.  Ωτορινολαρυγγολογικά:  Άγιος Βλάσσιος (λαιμό),  Άγιος Ιάκωβος (κώφωση),
Άγιοι  Ανάργυροι  Κύρος  και  Ιωάννης  (λαιμό),  Άγιος  Σπυρίδων  (αυτιά),  Άγιος
Αββακούμ (αυτιά), Ζαχαρίας (κωφαλαλία).
[Προστάτης κατά της βλακείας δεν υπάρχει; Σιγά μην κάνει τέτοιο σφάλμα η Εκκλησία!]
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